
Verbale della Riunione della Consulta degli Studenti 

Data e ora: 18 Dicembre, ore 14:00 

Partecipanti: Lorenza Lucaferri, Federico Ventura, Federico Piermarini, Lavinia Seitz 

Ordine del giorno: 

-  Presentazione e votazione della mozione per la calendarizzazione dei corsi accademici, degli 

esami e delle idoneità 

- Presentazione e votazione della mozione per la trasparenza e la pubblicazione dei documenti 

istituzionali 

- Presentazione e votazione della mozione per una presa di posizione del Conservatorio in merito 

alla Legge di Bilancio 2025 

- Varie ed eventuali 

Calendarizzazione dei corsi accademici, degli esami e delle idoneità   

La presidente apre la riunione riprendendo il discorso avviato nella precedente seduta sulle mozioni 

presentate. In linea con quanto espresso nel suo discorso d’insediamento, sottolinea l’importanza 

della mozione sulla calendarizzazione dei corsi accademici, degli esami e delle idoneità, ritenendola 

uno strumento essenziale per garantire agli studenti un’organizzazione più efficace della loro vita 

accademica. Una programmazione chiara e precisa permetterebbe loro di pianificare meglio la 

preparazione agli esami e alle idoneità. Inoltre, considerando che alcuni studenti lavorano o 

frequentano ancora il liceo, diventa fondamentale avere un calendario ben definito per gestire al 

meglio i propri impegni. 

La consigliera Lavinia Seitz interviene, evidenziando che una maggiore chiarezza organizzativa 

sarebbe vantaggiosa non solo per gli studenti, ma anche per i docenti, i quali potrebbero gestire 

meglio le proprie attività e rendere le lezioni più efficienti. 

Si procede con la votazione: Approvata all’unanimità  (4 favorevoli, 0 contrari, 0 astenuti). 

Trasparenza e pubblicazione dei documenti istituzionali 

La presidente introduce la seconda mozione, sottolineando l’importanza della trasparenza e 

dell’accessibilità ai documenti istituzionali da parte degli studenti e del personale del Conservatorio. 

La possibilità di consultare liberamente tali documenti contribuirebbe a migliorare la collaborazione 

tra i diversi organi e a rendere più chiaro il loro operato. 

Si procede con la votazione: Approvata all’unanimità (4 favorevoli, 0 contrari, 0 astenuti). 

Presa di posizione sulla Legge di Bilancio 2025 

La presidente introduce la terza mozione, esprimendo la propria delusione riguardo ai tagli previsti 

nella Legge di Bilancio 2025 per il settore culturale e le istituzioni AFAM. Questi tagli rischiano di 
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mettere in seria difficoltà i luoghi della cultura nel nostro Paese. La mozione mira a sollecitare il 

Conservatorio a prendere una posizione chiara su questa problematica, considerando che si tratta del 

primo conservatorio d’Italia per numero di studenti. La presidente evidenzia inoltre che la riduzione 

dei fondi potrebbe portare a un aumento delle tasse accademiche o a una riduzione della qualità  

dell’istruzione, con conseguenze dirette sugli studenti. 

Si procede con la votazione: Approvata all’unanimità (4 favorevoli, 0 contrari, 0 astenuti). 

Varie ed eventuali 

Nessun ulteriore intervento. 

La presidente dichiara conclusa la riunione alle ore 14:30. 
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Gentilissimi, 

 

Vi inoltro il verbale approvato in riunione. 

Cordiali saluti, 

 

Lavinia Seitz 

 

 


